

万人相约!2024冠世榴园枣庄马拉松即将激情开跑



山东丰源·2024冠世榴园枣庄马拉松将于10月20日7点30分

准时鸣枪起跑。赛事设置全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松

(21.0975公里)和欢乐跑(5公里)3个项目,总规模约1万人。截至目前,报名工作已全部完成,届时将有来自3个国家、全国30个省市的跑者齐聚枣庄。

本次马拉松大赛的路线起点位于峯城区文体中心坛山东路,全程马拉松、半程马拉松项目终点与起点相同,欢乐跑终点位于峯城区仙坛苑广场。其中,全马赛道横穿冠世榴园,途径正值丰收时节的石榴主产区,以及石榴盆景园、石榴饮品生产企业、中国枣庄石榴交易中心、中华石榴博览园等。此外,为给跑友创造轻松愉悦的赛事氛围和参赛体验,赛道设置了28个氛围点,举办各类体育展示和民俗文化活动,跑友们可近距离感受枣庄城市风光和人文魅力。完赛后,还可以在休息区品尝到辣子鸡、羊肉汤、菜煎饼等特色美食。10月18日至22日,对持有参赛号码布和参赛短信的选手,还可以享受全市范围内国有景区首道门票免票政策,其中台儿庄古城景区享受门票半价优惠。

提到本次马拉松比赛一项特色,还要数赛后的奖牌。山东丰源·2024冠世榴园枣庄马拉松的奖牌遵循“运河之畔·石榴花开”的理念,奖牌正面外圈提取

枣庄市花“石榴花”及“大运河”要素环绕而成;内圈设计为可旋转装置,蕴含“石”来“运”转之意。

此次山东丰源·2024冠世榴园枣庄马拉松也为无法到场的观众们准备了特别惊喜。赛事全程将通过齐鲁晚报新闻客户端-齐鲁壹点App、齐鲁晚报官方微信矩阵进行网络直播,并在全国近20个网络平台同步转播。

(林佩瑶 枣庄报道)

招商

滕州龙泉康惠食品因业务拓展诚招以下品牌分销商“孝贤一

家亲品牌系列、逗娃品牌系列、同福同旺品牌系列、谷场记忆品牌系列、孝贤庄品牌系列”欢迎有志之士加盟合作。联系人:渠继河,电话:0632-5516168、15726321999

枣庄市山亭区“两新”工作方案十大亮点解读

近期,记者从枣庄市山亭区政府办公室获悉,山亭区正式发布《关于印发山亭区推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作方案》。方案包括8个大的部分、28条具体措施,总结概括起来有以下十大亮点:

亮点一:节点目标明确。到2027年,工业、农业、建筑、交通、教育、文旅、医疗等领域设备投资规模较2023年增长28%以上;规模以上工业企业数字化研发设计工具普及率超过80%;关键工序数控化率超过75%;报废汽车回收量较2023年增加约一倍;二手车交易量较2023年增长45%;废旧家电回收量较2023年增长30%。

亮点二:突出“绿”“智”工业。到2025年,力争在培育智能工厂(数字化车间)工作上实现突破;力争建成市级及以上绿

色工厂5家,绿色园区1家,绿色供应链管理企业1家。

亮点三:惠农助农为先。实施农机报废补贴;推广智能终端和智能作业;深化北斗系统农业应用。到2025年,农作物耕种收综合机械化率达到83%以上。

亮点四:城市更新可感。启动智慧城市建设;老旧住宅加装电梯;燃气老旧管道改造;环卫设施更新;实施城乡供水保障工程。到2025年底,城市污水处理厂提标改造率达到100%。

亮点五:教学设备提升。鼓励枣庄市第十八中学、山亭职业中专、特殊教育学校等院校围绕学科和专业建设目标,更新购置智慧黑板等先进教学科研仪器设备。

亮点六:村级医疗提档。实施村卫生室三年提升行动,出台

《山亭区村卫生室一体化管理办法》,全面优化软硬件配置。

亮点七:家电促销换新。引导家电销售企业开展家电以旧换新促销活动,落实家电以旧换新补贴政策。

亮点八:规范燃气行业。实施瓶装液化石油气行业规模化高质量发展工程,支持餐饮场所无熄火保护功能的燃气灶具加装熄火保护装置或以旧换新。

亮点九:高端装备提能。到2025年,装备制造业营业收入达到10亿元左右,高端装备占装备制造业比重达55%左右,高于全省5个百分点。

亮点十:发展“标准碳线”。紧抓山亭区被列入山东省生态价值实现试点机遇,依托碳市场服务中心,加强碳核算、碳交易、减污降碳协同等标准的研制。

枣庄翼云机场最新进展

枣庄翼云机场,自2022年12月正式开工建设以来,各项工程进展迅速。概算批复总投资21.86亿元的该项目,正在逐步将蓝图变为现实。2024年,机场计划投资目标为5亿元,预计年底前将完成航站楼、综合楼等主体工程,为机场的正式启用奠定坚实基础。

据了解,枣庄翼云机场定位为国内民用运输支线机场,飞行区等级指标为4C,机场跑道长2600米,年旅客运输量达120万人次,航站楼建设面积14000平方米,站坪机位11个,配建导航、气象、供油、消防救援等辅助设施。

目前,机场土石方工程已基本完成,正处于沉降观测期,为后续的机场跑道和停机坪建设提供了有力保障。航站楼的首层结构施工已经完成,消防站、货运站也已经顺利封顶。特车库、航管楼、综合楼等航站区建筑正在加紧推进建设,工人们正热火朝天

地忙碌着,各种机械车辆也在紧张有序地作业。

同时,机场跑道试验段的建设也在同步进行中。这一试验段的建成将为后续跑道施工提供重要的数据支持,确保跑道的质量和安全。在手续办理方面,枣庄翼云机场正在积极开展航站区二标段施工许可手续的办理工作。配套工程方面,机场快速路路基工程已经完成验收,为机场与周边地区的交通连接提供了便捷通道。防洪水系下穿机场涵洞工程也已经顺利完成,为机场的安全运营提供了有力的保障。

枣庄翼云机场的建设不仅将极大提升枣庄市的交通便捷度,还将为当地经济发展注入新的活力。机场的启用将吸引更多的客流和物流,促进当地旅游业和相关产业的发展。同时,机场的建设也将带动周边地区的经济繁荣,为当地居民提供更多的就业机会。

当地文化基因与校园廉洁文化建设融合机制研究——以枣庄榴园文化为例

枣庄市实验学校 朱伟 黄雨燕

枣庄作为一座宝贵的精神富矿,有滕文公、王鼎铭、疏广疏受等一批成长于枣庄、为官于枣庄的历代贤吏,更有独特的文化遗产——榴园文化。本文旨在探讨枣庄榴园文化基因与校园廉洁文化建设的融合机制,通过设计校本教材、优化传播载体、科技赋能等文化资源的转化与创新,以“榴园”文化“种廉子”,以特色课程“育廉人”,以特色活动“彰廉洁”,提升学生的廉洁意识和文化认同感,营造浓厚的崇尚廉洁、以廉为荣的校园廉洁文化氛围,为当地文化与校园廉洁文化融合建设提供新的思路和方法。

一、廉洁文化教育理论生成逻辑:二三模式。两个原则。一方面,发挥文化符号的教育转化机制。通过“文化符号转化”这一途径,将榴园文化的象征意义具象化为学生可感知的教育载体,使廉洁教育不再仅仅是抽象的道德说教,而是通过文化体验、艺术创作等多种形式,将廉洁文化内化为学生的情感体验与行为

选择,有效促进学生在实践参与中的文化认知与价值认同,提高教育的吸引力和渗透力。另一方面,探索本地文化案例教学法的应用。设计跨学科的项目式学习(PBL),将艺术、历史、社会学等学科有机结合,使学生从多学科视角出发,深入探讨榴园文化与廉洁文化之间的文化关联与价值共鸣,打破了传统学科之间的壁垒,推动知识的融通与跨界思考,符合“知识整合”与“能力导向”教育理论的基本原理。

三个方向。其一,基于文化关联性理论(Cultural Relevance Theory)开发整合课程。基于价值观教育理论,系统性地将榴园文化的传统价值观融入到校园的道德教育体系中,引入榴园文化的故事和寓言,促进学生对二者内在联系的深刻理解。其二,采用行动学习法(Action Learning)组织文化案例活动。设立专题研讨课,通过展示榴园文化中的典型人物或事件,增强教育的社会嵌入性和实效性,帮助学生更好地将廉洁文化内化为

自身行为规范,“以例促学”,摆脱空洞的理论灌输,实现教育内容的生活化和具体化。其三,依据文化传承与再创造理论(Cultural Transmission and Recreation Theory)建立传承项目。结合时代变化和当代需求,对文化进行创新与调整,如设立文化传承项目,如“榴园文化传承小组”,鼓励学生参与榴园文化的研究与推广,通过文化实践鼓励学生在实践中体验和传承榴园文化的精髓,实现文化的再创造。

二、实践应用成果。(一)加强阵地建设,实现榴园文化与廉洁文化的对接。枣庄实验学校目前建设了一个以榴园文化与廉洁文化为主题的文化展示区,组织校园内学子共同参与文化基地的建设,鼓励学生提供建议和创意,以增强参与感;同时定期举办“文化体验日”,建立文化解说系统,安排学生志愿者定期为其他同学讲解文化展示的内容,通过互动式的活动让学生深入参与到榴园

文化与廉洁文化的传承中,形成了良好的文化传播网络。

(二)创新话语表达,丰富校园廉洁文化建设实践

校园内开办、组织了一系列创新活动,包括榴园节俭日、“榴园文化月”系列、榴园文化主题研学等活动,带领大家云游“冠世榴园”的同学会被评为在枣庄市“小小文旅体验官”。通过创新校园活动,引导学生在日常生活中践行廉洁意识,丰富了校园廉洁文化建设的实践形式,增强了学生的文化认同感与参与感,为提升其道德意识和社会责任感创造了良好的环境。

(三)优化传播载体,创新廉洁文化教育内容与方法

系统梳理榴园文化中的廉洁意识和道德规范,将其融入校本教材的编写中,同时,优化传播载体与创新教育内容与方法,基于榴园文化的独特特点与丰富资源,教材中融入了丰富的案例分析与互动活动,增设了与榴园文化相关的传统习俗与礼仪的介绍,鼓励学生在实践中体会

廉洁文化的内涵。

(四)推进科技赋能,巩固文化资源利用与传承

引入科技手段,设计了以榴园文化和廉洁文化为主题的互动小游戏,利用在线绘画软件和设计工具,让学生在虚拟环境中创作以廉洁文化为主题的榴园文化艺术品,在参与过程中深刻理解文化符号的内涵与象征意义;同时组织学生积极参加枣庄市少先队吉祥物征集活动,其中一位同学设计的“榴宝”被确定为枣庄市少先队吉祥物。

廉洁文化与地方文化的融合为校园德育提供了独特的语境,使得校园文化的特色化与个性化得以深化。在此背景下,各地区能够依托其丰富的地方文化资源,打造具有鲜明地域特色的校园廉洁文化体系,不仅有助于提升学校的文化软实力与品牌效应,还为教育模式的多样化与创新提供了新的路径与可能性。(本文系枣庄市社科联2024年度应用研究课题成果 课题编号:LJWHLX2024004)